

ഓഫീസിന്റെ മാനുവൽ സംരക്ഷിക്കാൻ ജസ്റ്റീസ് ഗാംഗുലി രാജിവെക്കണം

അരുൺ ജെയ്റ്റ്ലി

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ്, രാജ്യസഭ

ഇന്നത്തെ ഇന്ത്യൻ എക്സ്പ്രസ് പത്രം സുപ്രീം കോടതി മുൻ ജഡ്ജ് അശോക് കുമാർ ഗാംഗുലിയും ഒരു ഇന്റേൺഷിപ്പ് വിദ്യാർത്ഥിനിയും ഉൾപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന സംഭവങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതൊരു വെറും ആരോപണം മാത്രമാണെങ്കിൽ ജസ്റ്റീസ് ഗാംഗുലിക്ക് നിയമം അതിന്റെ വഴിക്കുപോകുമെന്നു പറഞ്ഞ് അക്കാര്യത്തിൽ അദ്ദേഹം കുറ്റക്കാരനാണെന്നു കേന്ദ്രം വരെ പദവിയിൽ തുടരാം. പക്ഷേ ഈ കേസിൽ അങ്ങനെയല്ല, ചില വ്യത്യസ്തതകൾ ഉണ്ട്.

ഈ സംഭവം അന്വേഷിക്കാൻ ചീഫ് ജസ്റ്റീസ് മൂന്നംഗ ജഡ്ജ് സമിതിയെ നിയോഗിച്ചു. സുപ്രീം കോടതിയുടെ ജഡ്ജുമാരടങ്ങുന്ന ഈ സമിതിക്കു മുന്നിൽ ഇന്റേൺഷിപ്പ് നടത്തിയ വിദ്യാർത്ഥിയും ജഡ്ജും മൊഴി നൽകി. പരാതിയിൽ കഴമ്പുണ്ട് എന്ന് പ്രഥമ ദൃഷ്ട്യാ സമിതിക്കു ബോധ്യപ്പെട്ടുവെന്നാണ് മാധ്യമങ്ങളിൽനിന്നു വ്യക്തമാകുന്നത്. അതിനാൽ ഇതു വെറും ആരോപണം മാത്രമല്ല, മൂന്നംഗ സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ടു പ്രകാരം ഒരു കുറ്റകൃത്യം നടന്നിരിക്കുന്നുവെന്നു വേണം വിശ്വസിക്കാൻ.

അുൻ ജസ്റ്റീസ് ഗാംഗുലി ഇപ്പോൾ പശ്ചിമ ബംഗാളിന്റെ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ ചെയർമാനാണ്. ഉന്നത പദവിയിൽ ഇരിക്കുന്ന ഒരാളെങ്കിലും നിലയിൽ ജസ്റ്റീസ് ഗാംഗുലി സീസറുടെ ഭാര്യയെപ്പോലെ സംശയങ്ങൾക്ക് അതീതനായിരിക്കണം. ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥയിൽ അദ്ദേഹം ഗുരുതരമായ കുറ്റം ചെയ്തുവെന്നാണ് സംശയിക്കേണ്ടത്. അതിനാൽ അദ്ദേഹം ഓഫീസിൽ തുടരുന്നത് ചില ചോദ്യങ്ങൾ ഉയർത്തുന്നു. ഈ കേസ് ഒരു മുൻ ജഡ്ജിനു പകരം രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തകനെ തിരയായിരുന്നെങ്കിൽ നീതിപീഠങ്ങൾ ഇതുപോലെ കൈകെട്ടി ഇരിക്കുമായിരുന്നോ അതോ കേസന്വേഷണത്തിനു മേൽനോട്ടം നിർവഹിക്കുമായിരുന്നോ? ഒരു മുൻ സുപ്രീം കോടതി ജഡ്ജ് ഉൾപ്പെട്ട കേസെന്ന നിലയിൽ ഈ കേസിൽ സാധാരണ അന്വേഷണത്തിനു മേലേയുള്ള നീതി പീഠത്തിന്റെ സൂക്ഷ്മപരിശോധന ഈ കേസിൽ വേണ്ടിയില്ലേ. മറിച്ച്, ഈ ഗുരുതരമായ ആരോപണങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പശ്ചിമ ബംഗാൾ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ ചെയർമാനായി ജസ്റ്റീസ് ഗാംഗുലി തുടരാനാവുമോ? മൂന്നാമത്, ഒരു പ്രമുഖ ചുമതല വഹിക്കുന്നയാളെന്നതിനു പകരം സാധാരണ പൗരനെ പോലെ ഈ കേസിൽ ആരോപണത്തെ നേരിടുന്നതല്ലേ കൂടുതൽ നല്ലത്. അദ്ദേഹം ഓഫീസ് ചുമതലയൊഴിഞ്ഞാൽ അതുവഴി അദ്ദേഹം ആ ഓഫീസിന്റെ മാനുവൽ സംരക്ഷിക്കുകയായിരിക്കും ചെയ്യുക. മറിച്ച് ആ പദത്തിൽ തുടരുന്നതുവഴി മറ്റു രാഷ്ട്രീയക്കാരിൽ ചിലരെ പോലെ ജഡ്ജും പൊതുജനങ്ങളുടെ നിർബന്ധത്തിനു വഴങ്ങി പുറത്താക്കപ്പെടും വരെ പദവിയിൽ കടിച്ചു തൂങ്ങിക്കിടക്കുമെന്ന പ്രതീതി ഉളവാക്കാനേ സഹായിക്കൂ.